Criterios generales

Cada error de calculo trivial se penalizara con 0,1 puntos y cada error de calculo NO trivial con 0,2

puntos.

Criterios especificos

CUESTION 1. (2,5 puntos) Discutir el sistema lineal de ecuaciones en funcién de los valores del
parametro a:

2x+ay+4z=2
ax+2y+6z=0 } (2 puntos)
4x+2ay+10z=a

Resolverlo para a=0. (0,5 puntos)

Solucion.

La matriz ampliada es:

2 a 4 : 2 _
(A/b): a 2 6 : 0y /4|=—Zaz+8=02{a__ 2(0,5puntos)
4 22 10 © a 7=

eSig=2,a+-2= rg(A) =rg(A/ b) =3 = Sistema Compatible Determinado. (0,5 p.)
*Si g =-2= rg(A) =2 =rg(A/ b) = 3 = Sistema Incompatible. (0,5 p.)

Sustituimos:
Al=0= rg(A) =2
2 2 4 2 2||42g()
(A/b)=1722 6 00 il2 6 os0 b)=3
4 4 10 i —2) ABI= #0=1rg(A/b)=
4 10 -2

*Si g =2 = rg(A) =2 = rg(A/ b) = Sistema Compatible Indeterminado. (0,5 p.)

2X+4z=2 x=5
a=0= 2y+6z=0 ;=13 y =6 (0,5 puntos)
4x +10z=0 Z=-2



CUESTION 2. (2,5 puntos) Una empresa agricola almacena contenedores de cereales y piensos
compuestos. Para poder atender la demanda de todos sus animales, hay que tener almacenado un
minimo de 10 contenedores de cereales y 20 de pienso compuesto. El niumero de contenedores de
cereales no debe ser superior al de piensos y se sabe que la capacidad del almacén es de 200
contenedores. Por cuestiones comerciales, es preciso mantener en el inventario, al menos, 60
contenedores. El gasto de almacenaje de un contenedor de cereales es de 2€ y el de pienso compuesto
de 3€.

a) ¢Cuantos contenedores de cada clase hay que almacenar para que el gasto de almacenaje sea
minimo? (2 puntos)
b) ¢ Cual es este gasto minimo? (0,5 puntos)

Solucion:

Sea x = numero de contenedores de cereales e y = numero de contenedores de piensos compuesto. El

problema planteado es:

Min C(x,y)=2x+3y
sa: x+y<200
x+y=60 Planteamiento (0,6 puntos)
yzXx
x2=10, y=>20

La region factible es (0,5 puntos):

A=(10,50) = C(10,50) =170
B =(10,190) = C(10,190) = 590

C = (100,100) = C(100,100) = 500
D =(30,30) = C(30,30) = 150

= Min.:x =30,y =30

Vértices (0,1 por vértice); Solucion (0,5 puntos)

El coste minimo es: C(30,30) =150€ (0,5 puntos)



CUESTION 3. (2,5 puntos) La funcién de coste de una empresa es C(Q) = q2 -18q +14 | donde q

representa las unidades producidas. Sabiendo que el precio de venta, en euros, esta relacionado con las
unidades producidas segun la ecuacién de demanda p =10 — g, se desea conocer:

a) La funcion de beneficio de esta empresa. (0,5 puntos)
b) El nivel de produccion que maximiza el beneficio de la empresa. Razone su resultado. (1 punto)
c) El precio de venta éptimo (0,5 puntos)
d) El beneficio maximo que puede lograr la empresa. (0,5 puntos)
Solucién:

a) La funcion de Beneficios sera:
B(q)=1(q)-C(q)=(10-q)q - (q* -18q +14) = -2q* + 28¢ - 14 (0,5 puntos)
b) La funcién a maximizar sera:
MaxB(q) = -2¢* + 28q - 14
Derivamos la funcién para obtener el 6ptimo:
B'(q)=-4q9+28=0= g =7 (0,5 puntos)

B"(q)=-4 = q =7 es el nivel de produccion que maximiza el beneficio (0,5 puntos)

c) p=10-qg =3 euros (0,5 puntos)

d) Y tenemos: BMaX =84 euros. (0,5 puntos)



CUESTION 4. (2,5 puntos) Sea la funcion definida a trozos f(x)= {

3x -3 si 0<x<3
ax’-6x+3a S x=>3

a) Hallar el valor de @ para que la funcion sea continua en X =3 (1 punto)
b) Para ese valorde @y para x >3, calcular la ecuacion de la recta tangente que pasa por el punto

b)

X =3 (1,5 puntos)

Solucion:

Para que la funcion sea continua los limites laterales deben coincidir con el valor de la funcién en
el punto:

lim 3x-3=6

o = lim f(x) = lm f(x)=f(3)=>12a-18 =6 = a =2
I|rT31+ax -6x+3a=12a-18 X3 x>3"

(1 punto)

Para ese valorde @ y para x >3, calcular la ecuacion de la recta tangente que pasa por el punto
X =3 (1,5 puntos)

f(x)=2x*-6x+6

La ecuacion de la recta tangente es: J — f(3) = f’(3)(X - 3) (0,5 puntos)

f'(x)=4x-6=>1f'(3)=6;f(3)=6=>y-6=6(x-3)=> y=6x-12

(1 punto)



xX*+1

x? -1

a) El dominio de la funcion y los puntos de corte con los ejes. (0,5 puntos)
b) Asintotas verticales y horizontales. (0,5 puntos)

c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

d) Maximos y minimos locales. (0,5 puntos)

CUESTION 5. (2,5 puntos) Dada la funcion f(X) = , calcule:

Solucién:
a) El dominio de la funcion. (0,5 puntos)

Domf =R - {il} ; Punto de corte con los ejes: (0,—1)

b) Asintotas verticales y horizontales. (0,5 puntos)
Asintotas verticales: x =1; x = -1

x2+1

Asintotas horizontales: y = lim f(x) = lim ——=1
X—0 x-n X< -1
¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)
-4 x
f,(X):ﬁZOSXZO
(x*-1)
M

+ T i
| |
S NG N
Decreciente: (0,1) U (1,+x0)

Creciente: (—OO,—l) U (—1,0)

d) Maximos y minimos locales. (0,5 puntos)
No hay minimo

Maximo: X =0=f(0)=-1= (0,—1)



CUESTION 6. (2,5 puntos) Representar graficamente el recinto del plano limitado por la parabola

f(X) =x*+4 y la recta g(X) =X+4  Calcular su area.

Solucién:
La representacion grafica es (1 puntos):
7
/i
5 /_/
/X/X
45 -
/
.«/
//('
At
Ve
}//f
//‘
A 3.5

Expresar bien el area (0,75 puntos):

A=j;[(x+4)—(x2+4)]dx=j.(—x2 +x)dx:—x?3+x7zl :%Lﬂ.

0

Calcular la primitiva (0,5 puntos), resultado final (0,25 puntos)

eX
e¥+2°

CUESTION 7. (2,5 puntos) Dada la funcién f(x)=

a) Calcular If(x) dx (1 punto).

b) Calcular el area de la regién delimitada por la grafica de la funcién f(x)= y las rectas x =0

e’ +2
y X =1 (1,5 puntos).
Solucion:

e)(
a) Iex ) ax =Ln(e* +2)+k (calculo correcto de la primitiva 0,5 puntos; resultado final
0,5 puntos)
1 X
e 1
b ax =Ln(e* +2)| =Ln(e+2)-Ln(3)=Ln
) gty - tnte” +2)], - n(e+2) - n() = Lo

puntos; aplicar bien la regla de Barrow, 0,5 puntos; resultado final, 0,5 puntos)

e+2

j (expresar bien el area, 0,5



CUESTION 8. (2,5 puntos)

a) En un edificio hay dos ascensores Ay B. El 45% de los inquilinos del edificio usa el primero (A) y
los restantes el segundo (B). El porcentaje de averias del ascensor A es del 5%, mientras que el
segundo se averia un 8% de las veces que se utiliza. Cada vez que un ascensor sufre una averia,
éste se para y no funciona.

i.  Calcular la probabilidad de que un ascensor, elegido al azar, se averie. (0,75 puntos)
ii.  Siuninquilino queda atrapado un cierto dia en el ascensor, ¢cual es la probabilidad de que
haya sido en el segundo? (0,75 puntos).

b) La duracion de los contratos temporales sigue una distribucion normal con desviacion tipica de 3
meses. Una muestra aleatoria de 100 contratos temporales ha dado una duraciéon media de 10
meses. Obtener un intervalo de confianza al 94% para la duracion media de los contratos
temporales. (1 punto).

Solucioén:
a) Hacemos el arbol:
00 Averia

0,45 095 No Averia

’

0,08 Averia
0,92 No Averia

P(Averia) = 0,45 x0,05 + 0,55 x 0,08 = 0,0665 (0,75 puntos)

P(AverianB) 0,55x0,08
P(Averia) 0,0665

(Expresion teorema de Bayes 0,5 puntos, resultado final 0,25 puntos)

P(B/ Averia) = =0,66165

Jn'" T n

Sustituimos los valores:

IC,,,, = (10 1,88—>_,10+1, 88i] — (9,436 10,564)

V100 V100

Para el 94% tenemos que: Za/z = 1, 88 (este valor 0,3)

b) ICy,, = ()7 -2, 2 X+z ij; (expresion correcta 0,4 puntos)

(resultado final 0,3 puntos)



